
DEN ZEMĚ 

Zdravíme vás, milé děti, doufáme, že si užíváte sluníčka při procházkách nebo 

jiných venkovních aktivitách a že vás neopouští dobrá nálada. Moc na vás myslíme a 

těšíme se, až se opět setkáme ve školce. Posíláme vám náměty na činnosti pro tento 

týden. Tentokrát se zaměříme na naši planetu Zemi. 

POPIS TÉMATU: 

Planeta Země, na které žijeme, je to nejdůležitější, co máme. Je potřeba 

vědět, jak se k ní máme chovat, aby byla čistá a zdravá, protože podle toho budeme 

zdraví i my ostatní. 

CO JE TO PLANETA ZEMĚ? 

Vše kolem nás (lidé, zvířata, rostliny, vzduch, voda a další) utváří prostředí, 

v němž žijeme. Žijeme na planetě Zemi. Ve velkém vesmíru, tam, vysoko nad mraky 

je mnoho planet a hvězd. Jistě jste už někdy večer pozorovaly, jak na obloze svítí 

měsíc a hvězdičky. Je to tak, děti? 

A kdybyste se naopak ocitly ve vesmíru (vysoko, vysoko nahoře, nad mraky) a chtěly 

vidět, jak vypadá místo, kde žijete, uviděly byste modrozelenou kouli – planetu Zemi. 

Každá barva, kterou na ní vidíte, znamená něco jiného. Modrá nám ukazuje, kde je 

mnoho vody (oceány, moře aj.), zelená ukazuje nížiny, kde se daří pěstování a 

hnědá hory. Ta bílá místa úplně nahoře a úplně dole jsou pak země, kde je věčný 

sníh a led. To jsou polární kruhy. 

  



Podívejte se na příběh o tom, jak lidé škodí naší planetě: 

• https://decko.ceskatelevize.cz/ty-brdo 

Sledoval jsi příběh pozorně? Pak jistě zvládneš odpovědět na následující otázky! ☺ 

• Čím planetě škodíme? 

• Kdo je to ekolog?  

• Čím bychom planetě mohli pomoci? 

 

TŘÍDÍME ODPAD 

Věřím, že mnoho z vás už někdy zahlédlo v přírodě nějaké poházené 

odpadky. A tak se ptám.. Líbí se vám les plný odpadků nebo spíše čistý? Myslím, že 

odpověď znám. A věřte, že ani zvířátkům se v tom dobře nežije. Mohou se o věci 

zranit, nebo si ublížit zbytky olejů a potravin, které neznají. Z vyhozených odpadků se 

dost často něco vylije do země a rostlinky to svými kořeny společně s vodou nasávají 

do svého těla. Mnoho zvířátek i rostlin může kvůli nepořádku dokonce zahynout. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kam ale s takovým nepořádkem nebo s odpadem, který vytvoříme my? 

!!! Rozhodně nepatří na zem – ať už v lese nebo kdekoliv jinde !!! 

Na třídění odpadu existují popelnice a kontejnery. A když jsou plné, vyváží je páni 

popeláři, tam je znovu dotřídí a rozdělí na věci, ze kterých se může ještě něco vyrobit 

(znovu využít můžeme například papír nebo plastové obaly). O popelářích se můžeš 

dozvědět více v této hezké písničce:  

• https://www.youtube.com/watch?v=rjLDFNpU7uA 

A jeden úkol na závěr! Udělej společně s maminkou něco dobrého pro naši planetu. 

Můžeš zasadit třeba nějakou rostlinku! ☺ 

https://decko.ceskatelevize.cz/ty-brdo
https://www.youtube.com/watch?v=rjLDFNpU7uA


KAM TŘÍDÍME ODPAD? 

Víte, milé děti, kam který odpad vlastně patří? Kam vyhodit papíry, kam plasty, 

obal od džusu nebo rozbitou hračku? A poznáte barvy jednotlivých kontejnerů? 

Zkusíme se spolu podívat, jak správně tyto věci roztřídit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Červený kontejner: sem se dávají baterky a drobné elektrospotřebiče 

Modrý kontejner: sem dáváme papír, noviny, časopisy, rozbité knihy 

Zelený a bílý kontejner: sem patří sklo. Do bílého kontejneru dáváme sklo 

průhledné 

Hnědý kontejner: sem patří zbytky jídla (bez obalu) 

Žlutý kontejner: tady dáváme prázdné a vypláchnuté plastové obaly 

Oranžový kontejner: obaly od mléka nebo džusů 

Existuje i kontejner na textil (často je bílý nebo oranžový), tam můžeš dát třeba 

oblečení, které je ti malé, ale stále natolik hezké, že ho může využít někdo další! ☺ 

Poničené oblečení patří do popelnice, tedy směsného odpadu. Do popelnice 

dáváme odpad, který už nejde roztřídit. Objemný odpad, nebezpečný odpad a 

vysloužilé elektrospotřebiče vozíme na sběrný dvůr. 

  



PÍSNIČKA 

A aby nám třídění šlo lépe od ruky, naučíme se o něm písničku. Melodie je 

stejná jako u písničky ,,Prší, prší“, kterou všichni dobře znáte. ☺ 

  



BÁSNIČKA S POHYBEM ,,TŘÍDÍME ODPAD“ 

 

 

TŘÍDIT ODPAD TO JE HRAČKA, 

(CHŮZE NA MÍSTĚ) 

UMÍ TO UŽ MALÁ KAČKA. 

(STOJÍME, UKAZUJEME NA DĚTI PŘED SEBOU) 

MÁME TADY SBĚRNÝ DVŮR, 

(DUPÁNÍ) 

SEM ODPADKY VYHAZUJ. 

(STOJÍME, UKAZUJEME, JAK VYHAZUJEME ODPADKY) 

S IGELITEM NEPLÝTVEJ, 

(STOJÍME, RUCE I HLAVA UKAZUJÍ NE-NE-NE) 

RADŠI SVOJI TAŠKU MĚJ. 

(STOJÍME, UKAZUJEME NA SEBE) 

MŮŽEŠ SI JI ULOŽIT, 

(DŘEPY)  

KDYŽ CHCEŠ TADY DLOUHO ŽÍT.  

(STOJ, RUCE ZNÁZORŇUJÍ PLANETU)



GRAFOMOTORIKA: PLANETA ZEMĚ   
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Vyrob si vlastní planetu a vyzdob si pokojíček! ☺ 

Vymalovat ji můžeš vodovými barvami, pastelkami nebo třeba 

voskovkami. Vystřihni ji a dokresli planetě veselý obličej! Můžeš přidat i 

ruce a nohy ☺ Hotovou planetu nám můžeš přidat do komentáře! ☺ 

 

 


